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Ata da Septuagésima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 20 de novembro de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte (20) dias do mês de novembro do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

septuagésima segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogerio Bezerra 

Arruda, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Jose Itamar 

Ribeiro da Silva, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, José Vytal Arruda Linhares, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Romário Araújo 

De Sousa, Tiago Ramos Vieira, Estevão Ponte Filho, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Vicente de Paulo Albuquerque.  AUSENTES: Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Ata da 

72º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os 

Projetos de Lei nº 2301/18, 2302/18, 2303/18, 2304/18, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a autorização para realização de convênio de 

cooperação com o Estado do Ceará para a gestão associada do serviço público de 

saneamento básico, e dá outras providências; - Dispõe sobre a criação da carreira de 

especialista em saneamento e gestão, e dá outras providências; - Dispõe sobre o reajuste 

concedido aos servidores públicos do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE do 

Município de Sobral-CE, e dá outras providências; -  Autoriza o Poder Executivo a abrir 

ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 
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16.573.650,89, para o fim que indica. Foram lidos, extra pauta, o Projeto de Lei nº 

2305/18, de autoria Poder Executivo Municipal – Desafeta o bem imóvel para o fim 

que indica, e dá outras providências; a Mensagem nº 644, conforme protocolo 

nº40951, de autoria do Poder Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo a 

abrir ao orçamento fiscal do município, crédito adicional suplementar no valor de 

R$9.514.908,64, para o fim que indica. Foram lidas as Indicações nºs 1582/18, 

1583/18, 1584/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Indica com urgência um carro de apoio para o centro de saúde da família (CSF) 

Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE; - Indica 

com urgência a perfuração de poço profundo, no bairro de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE; -  Indica com urgência a recuperação da rede 

de esgoto na rua Sem Denominação Oficial (SDO), no bairro Centro, no distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE; as Indicações nºs 1585/18, 1586/18, 1587/18, 

1588/18, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) – Indica a 

fiscalização da rua Jornalista Vicente Loyola, no Parque da Cidade, tendo em vista a 

colocação de lixo por parte dos populares; - Indica a fiscalização da rua Maria Alice B. 

Lima, no bairro Alto da Expectativa, tendo em vista a colocação de lixo por parte dos 

populares; - Indica a fiscalização e a manutenção preventiva (elétrica, de incêndio e 

predial) do Memorial da Educação Superior de Sobral – MESS; - Indica a colocação de 

placas indicativas de sinalização trânsito no cruzamento da rua Irmã Ibigarina com a rua 

Visconde de Sabóia, no bairro Campo dos Velhos. Foram lidos os Requerimentos nºs 

167/18, de autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (MDB) - Solicita a 

implantação de Unidade Integrada de Segurança, no município de SobralCE; o 

Requerimento nº 168/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Solicita a instalação de um semáforo na rua Ernesto Marinho com a rua José Silvestre 

ao lado da Igreja dos mórmons, Centro, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos 

Vieira. Saúda os presentes. Teceu críticas ao Projeto de Lei Complementar nº 073/18. 

Destaca que elaborou emendas ao projeto supracitado. Salienta que o projeto está em 

desacordo com o plano diretor do município. Cita exemplos de bairros que há 
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precariedade dos serviços públicos. Ressalta que a população não pode pagar com a má 

administração pública. Diz que não é contra as cobranças de IPTU, mas que é contra os 

aumentos abusivos. Apresenta, em power point, vídeo sobre as taxas abusivas do IPTU. 

Explana sobre o Projeto de Lei IPTU zero. Solicita mais audiências para debater o 

projeto supramencionado. Menciona que o projeto desmotiva a classe empresarial. 

Segunda oradora inscrita para fazer uso da Tribuna, foi a vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães. Cumprimenta os presentes. Discorre sobre o momento 

conturbado na política nacional. Parabeniza as eleições de Leônidas Cristino e Cid 

Gomes. Explana sobre o empréstimo realizado entre Sobral e a CAF. Informa quais 

serão os destinos dessa verba. Cita algumas obras que foram realizadas em Taperuaba 

na administração Ivo Gomes. Realiza elogios ao Prefeito Ivo Gomes. Aparteada pelos 

edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Junior. Terceiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. 

Saúda os presentes. Parabeniza ao Deputado Moses Rodrigues pelas verbas destinadas 

aos distritos do Ceará. Teceu críticas à administração de Camilo Santana. Analisa 

criticamente a situação do PT. Faz a leitura da matéria que afirma que o Governador 

Camilo Santana foi candidato que mais gastou no período eleitoral. Enumera as obras 

superfaturadas em Sobral. Salienta que nenhuma obra municipal realizada foi realizada 

com verbas municipais, mas sim com dinheiro de outros órgãos. Comenta sobre as 

denúncias realizadas ao IDEB. Comenta sobre a taxa de iluminação pública cobrada 

pela ENEL. Destaca as licitações das escolas que ainda foram concluídas. Ressalta o 

papel do vereador. Teceu críticas as ações do prefeito em relação à formação da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal. Afirma que os edis vivem um faz de contas. Exibe, em 

power point, vídeo sobre a situação do MST após eleição ao Bolsonaro. Aparteado 

pelos edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José 

Vytal Arruda Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Junior. ORDEM DO DIA – 

Foram aprovados, em votação única, os Requerimentos nºs 167/18, de autoria do 

Vereador Adauto Izidoro Arruda (MDB) - Solicita a implantação de Unidade 

Integrada de Segurança, no município de Sobral/CE; o Requerimento nº 168/18, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a instalação de um 
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semáforo na rua Ernesto Marinho com a rua José Silvestre ao lado da Igreja dos 

mórmons, Centro, Sobral-CE. Foi aprovado, em segunda votação, o Projeto de Lei 

nº2296/18, de autoria Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a regularização de 

obras, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra 

os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. 

E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  

 

 

 


